



突显特色 打造文化产业标杆

厦门海丝艺术品中心入选全国“文艺两新”集聚区实践基地



鹭岛文艺大事记

栏目主办:
厦门市文联 海西晨报

晨报讯(记者 叶子申)昨天上午,福建省文联组织的“新时代特色文艺示范基地”专题采访活动在厦门海丝艺术品中心开展。来自《光明日报》《福建日报》《海峡都市报》以及本地多家媒体共同参与了此次采访活动。

厦门海丝艺术品中心由厦门翔业集团独资设立,目前正在努力打造成艺术品“走进来、走出去”的一站式国际艺术品交易(保税)平台及线上线下一体化艺术品产业链平台。截至目前,厦门海丝艺术品中心已与来自海峡两岸的200多家艺术机构、600多位艺术家及非遗传承人达成合作,形成18个大类非遗项目。

近期,厦门海丝艺术品中心荣誉颇丰。不久前,中国文联公布第二批全国“文艺两新”(新文艺组织和文艺群体)集聚区实践基地,厦门海丝艺术品中心是我市唯一入选的基地。同时,厦门海丝艺术品中心也成功获批



媒体记者在厦门海丝艺术品中心采访。

为省级“新时代特色文艺示范基地”与省文联“文艺两新”实践集聚地,并于今年2月22日正式授牌。

在昨天的专题采访中,媒体记者深入走访厦门海丝艺术品中心,参观中心的不二美学、归于真艺术馆、漆宝斋等进驻商家,并与商家代表进行深度交流。厦门海丝艺术品中心画廊总监郑涌颖表示,很荣幸能得到

中国文联和福建省文联的大力支持。未来,海丝艺术品中心将持续打造特色项目和活动品牌,以项目化方式带动基地可持续发展,吸引社会资源和关注,打造厦门文化产业“标杆”,助推厦门以及海峡两岸的文化产业更好发展。

据了解,作为厦门海丝艺术品中心备受关注的重点项目,国际艺术品交易中心目前正在加

紧建设中,预计今年下半年竣工。该交易中心建筑面积21504㎡,将打造集艺术品保税仓储(艺术品物流)、艺术品交易买卖(拍卖交易大厅)、艺术品展览展示(美术馆)等为一体的艺术品交易中心,提供专业保税仓储、展览展示、拍卖交易、保险运输、鉴定评估、质押融资、租赁经纪等一系列艺术品产业链全流程服务。

相关新闻

厦门再添7个省级文艺示范基地

晨报讯(记者 叶子申)近日,福建省文联、省财政厅全面启动全省新时代特色文艺示范基地建设,遴选确定全省第二批58个示范基地建设,厦门共有7个文艺基地入选,分别是厦门市海沧兴港油画廊、厦门闽台书画院、福建省源古历史博物馆、青春梦工厂、春美堂南音阁、厦门市弘晏庄木偶皮影戏传习中心、成功玉文化艺术馆。

据悉,“福建省新时代特色文艺示范基地”建设坚持以人民为中心的工作导向,遵循内容优先、特色明显、品牌引领、创新发展的原则。此前,厦门已有7家人选首批福建省新时代特色文艺示范基地,分别是爱乐团基地、闽南戏剧曲艺创作基地、闽南民间歌舞传习演示基地、翔安宋江阵民俗文化广场、厦门惠和石文化园、海丝艺术品中心、海峡风文艺示范基地。

46件乾隆书画真迹将登鹭

系故宫院藏书画作品第一次大规模在鼓浪屿展出



弘历行书《署福建巡抚奏雨水田禾情形》。

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日获悉,“心写治平——乾隆皇帝御笔书画特展”将于3月20日至6月25日在故宫鼓浪屿外国文物馆开展。这是故宫博物院举办的首个乾隆皇帝御笔书画展,也是故宫院藏书画作品第一次大规模在鼓浪屿展出。

本次展览由故宫博物院厦门市鼓浪屿—万石山风景名胜区管理委员会主办,故宫鼓浪屿外国文物馆承办,将遴选故宫院藏46件乾隆皇帝御笔书画作品,绝大多数为首次展出。

据主办方介绍,乾隆皇帝全

名为爱新觉罗·弘历,是清朝定鼎北京后的第四位皇帝,也是中国历代实际执政时间最长、年寿最高的皇帝,还是中国历史上创作书画最多的皇帝。其作品样态丰富,题材广泛,在中国古代帝王中,无有出其右者。

本展览遴选故宫博物院院藏46件乾隆皇帝御笔书画作品,其中绘画18件,书法28件。展览将分为四个单元,分别从笃志经训、敦崇孝悌、绥邦怀远、文人雅趣四个方面,带观众走进乾隆皇帝的丹青世界,了解乾隆皇帝的个人心性、与政治抱负,领略

其在政治和艺术间寻求平衡契合的翰墨气韵。

值得注意的是,此次将展出的乾隆皇帝作品,也有不少“福建元素”。其中一件《九思图》卷,是乾隆皇帝在22岁所创作,其上所画9只“鹭鸶”,也就是如今厦门市民们熟悉的市鸟白鹭。另一件行书《署福建巡抚奏雨水田禾情形》,是乾隆皇帝对当时福建巡抚伍拉纳奏报的福建农业生产状况的批示。这是此次特展中与“福建”最有关联的一幅书法作品。

厦门90后作家捧回短篇童话大赛金奖

晨报讯(记者 叶子申)近日,《儿童文学》第五届“温泉杯”短篇童话大赛公布获奖名单,厦门作家王君心创作的作品《总是走错路的男孩》荣获大赛金奖。

《总是走错路的男孩》讲述了这样一个故事:男孩蒋思睿总是会走错路。爸爸妈妈对此很困扰,蒋思睿却好像很开心。不仅如此,他还会跟爸爸妈妈描述自己走错路时看到的神奇景象。爸爸妈妈把这些当成童言无忌,但

他们不知道,这些都是真的……

王君心今年28岁,12岁开始创作,至今已发表、出版作品超百万字,曾获《儿童文学》擂台赛铜奖、“大白鲸”原创幻想儿童文学优秀作品征集活动“钻石鲸作品”(特等奖)等奖项。王君心说,为了寻找写作素材,她总会特别留意观察周围的人和物,嫁接到不同的人身上。此次获奖的《总是走错路的男孩》的故事灵感,就来自她的一个朋友。

在摄影与视频作品里惊叹“海沧非凡十年”

晨报讯(记者 叶子申)风光旖旎的海沧湾、宛如仙境的天竺山、高楼林立的海沧大道、古朴隽永的沧江古镇……3月8日至15日,“潮起沧江湾区盛景”——视觉海沧摄影/短视频大赛作品展在厦门市文联艺术展览馆成功举办。在摄影家的镜头之下,海沧非凡十年的精彩

瞬间一一展现。本次“视觉海沧”摄影/短视频大赛历时2个月,最终组委会从近3000件作品中优中选优遴选出140余件获奖作品进行展出。这些获奖作品主题鲜明、内涵丰富,集中展现了海沧的新面貌、新成就,山海湖岛城的精彩尽收眼底。